

## Το Άγιο Πνεύμα: ο συνδετικός κρίκος του ανθρώπου με τον Θεό

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία](#) / [Θεολογία και Ζωή](#) / [Ορθόδοξη πίστη](#)



(απομαγνητοφωνημένο απόσπασμα από ομιλία του Ιερομονάχου Σάββα Αγιορείτη)

Δείτε εδώ: [Η αγάπη του Θεού φανερώνεται στην Δημιουργία.](#)

**Το Άγιο Πνεύμα: ο συνδετικός κρίκος του ανθρώπου με τον Θεό.**

«Έπλασε από το χώμα τον άνθρωπο και του φύσησε πνοή ζωής. Του έδωσε το Άγιο Πνεύμα και η ψυχή του ανθρώπου έγινε συγγενής με τον Θεό»<sup>1</sup>.

Το Άγιο Πνεύμα, το Οποίο ήταν ο συνδετικός κρίκος των Πρωτοπλάστων με το Θεό, Αυτό χάθηκε με την πτώση, με την παρακοή των Πρωτοπλάστων. Έπαψε να είναι συστατικό του είναι τους. Εν τούτοις ο Θεός δεν εγκατέλειψε τον άνθρωπο στην ερημιά του. Έστειλε τον Υιό Του, ο Οποίος μας έδωσε και πάλι την δυνατότητα κοινωνίας με τον Θεό δια της Θείας Χάρης (δια του Αγίου Πνεύματος). Εγκαθιδρύει την Αγία Του Εκκλησία, η Οποία με το Άγιο Βάπτισμα (την προσωπική μας Πεντηκοστή) μας ξαναδίνει τον συνδετικό κρίκο με τον Θεό, την Θεία Χάρη που είναι η κοινή ενέργεια του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. Μπορούμε λοιπόν τώρα, δόξα τω Θεώ, όλοι εμείς οι βαπτισμένοι, εάν θέλουμε, να ενεργοποιήσουμε αυτόν τον σύνδεσμο. Να συνδεθούμε με τον Θεό. Αυτή είναι η μεγάλη ευλογία της Εκκλησίας και του Αγίου Βαπτίσματος. Εάν θέλει ο άνθρωπος μπορεί να ενωθεί με τον Θεό και να είναι σε διαρκή κοινωνία μαζί Του.

### **Το άγιο Πνεύμα (η Θεία Χάρη) μας αποκαλύπτει τον Χριστό.**

*«Τόσο αγάπησε ο Κύριος το πλάσμα του, ώστε έδωσε στον άνθρωπο το Άγιο Πνεύμα και γνώρισε ο άνθρωπος τον Κτίστη Του και αγαπά τον Κύριό Του. Το Άγιο Πνεύμα είναι αγάπη και γλυκύτητα της ψυχής, του νου και του σώματος»<sup>2</sup>.*  
Προσέξτε πόσο ωραία τα λέει ο Άγιος.

Το Άγιο Πνεύμα αγγίζει όχι μόνο την ψυχή, το νου αλλά και το σώμα...και τα γλυκαίνει όλα αυτά.

συνεχίζεται...

Ιερομόναχος Σάββας ο Αγιορείτης

[hristospanagia.gr](http://hristospanagia.gr)

1.Ο Γέροντας Σιλουανός σελ. 399.

2.Ο.π.

Πηγή: [hristospanagia.gr](http://hristospanagia.gr)